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AEENPUYACTUA

2.31. Formez le gérondif présent. Accentuez-le correctement :

a) cnpalunBaTb, AenaTb, HaneBaTb, OXWAATb, 3acbiNaTb, XKenaTb,
0OBACHATb, OCTaBNSATD.

b) BcTaBaTb, y3HaBaTb, AaBaTb, pa3AaBaTb, OTCTaBaTb.

C) NtoboBaTbCs, pUCOBaTb, TaHLEBATb, HOYEBATb, FOSI0COBATD.

d) cnblwaTh, Ablwatb, NpATaTb, BUAETb, O6UTb, MPOCUTbL, 3BOHUTD.

€) CMAETb, CTOATb, NeXaTb, MONYaTh, MAAETb.

2. 32. Transformez la phrase complexe en employant le gérondif présent selon le modéle :

Yiropb crout y BXo4a B METPO 1 XXAET Bepy > CTos y BXo4a B METPO, Nropb XAET Bepy.

KocTsi ynblbaeTcs M NpoaoshKaeT roBopuUTb. ¢ MuLia BO3BpaLLaeTCsl AOMOW M BCTPEYaET TOBapuLLEN.
e OTel rNAaUT Ha MEHSI U MONUYUT. » MaTb YMTana NUCbMO U B3AabIxana. » MipuHa BCTpedana apysen u
pasroBapuBasa C HAMKU. e TaMapa C/lyllana MeHsl, HO He MOHKMMasa, NoYeMy i CEPXYCh.

e [IpenoaaBaTe/nb 06bACHSAN HAaM HOBLIE C/I0BA M 33/1aBal BOMPOChI. * flia Aenan nepesos 1

nosb30Bascs cnoBapém. e OHM obeganu n CMOTpeNn TeNeBU3op.
2.33. Formez le gérondif passé :
Q) Npo4ynTaTh, HanMcaTb, pacckasaTb, NOATBEPANTb, PELUNTD.
b) BepHYTbCS, yNbIOHYTbCS, pacTAHYTbCS, pa3aeTbCs, NOAHATLCS, HAECTbCS, BbICMATbCS.
C) NPUBECTK, NEPENTN, AOWTUN, HAWNTK, 3aUT.
2. 34. Transformez d'apreés le modéle :
OH yBugesn gpyra v rnobexars K Hemy = YBUAEB APyra, OH MoBEXasT K HEMY.
a) Capa BepHynacb OMOI U CTasna roToBUTb YXKUH. ¢ JIIOAOBUK OTKPbIS ABEPb W BKIOUYNIT CBET. ®
[JaHvenb ckasasn 3T0 U NMOCMOTPES Ha MeHs. ® OHM OCTaHOBWMNCL M CENM Ha CKaMelKy. ¢ XKaH-IMbep
Hanmcan NMcbLMO M CTan UckaTb Mapku.  CTENKa BbINWA CTakaH MOMoKa W NEr cnaTb. ¢ 4 B3sna

OEHbrN 1 MoLsa Ha pbIHOK. ¢ XXaH-JTyn nogHsancsa Ha J'IVId)Te Ha BOCbMOW 3TaXk 1 MO3BOHMII.

b) KceHusi EBreHbeBHa npuLuia AOMOM U cpasy NO3BOHMMIA AoYepU. ¢ JlloaMuia JIeOHMa0BHa BbilLIa U3

KOMHaTbl U rnoracuna ceet. ¢ Buktopusa BnagMmmpoBHa Hallnia, HaKOHeEL, 3TY KHUIY U Cpa3y Hadana
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yuTaTh. * AMUTPUIN ANeKceeBuY NepeLLEN yuLY U NMOCMELIHO CKPbIICSA B TONME. o TaTbsHa

BukTOpOBHa AoLLa A0 Yria u CBEpHya Hanpaso.

2. 35. Transformez la proposition subordonnée en gérondif passé :

Koraa s Bac yBuaen, s Bac He y3Han. » Korga Buktopus BnaaummpoBHa 3akoH4Ymna paboTty, oHa
MOLLIA B LUKOJTY 3@ CbIHOM. ® Koraa st MOAHSNCSA Ha YETBEPTLIN 3Tax, s MOCTy4asl, HO MHE HUKTO He
oTBeTU. * Mocne Toro, Kak XXaHHa ®paHueBHa No3BoHWNa KceHnn EBreHbeBHE, OHA CTasl rOTOBUTb
YXXUH. ¢ Koraa [JaBua Bbly4unsl HOBblE C/TIOBA, OH CTasl FOTOBUTh NepeBos.  ECiM Mbl HE MOHSNN
BOMpPOCA, Mbl HE MOXXEM OTBETUTb. ® Koraa Oner BUKTOPOBWY BEPHYJICS OMOW, OH MPUHSIN AyLl. ©

Korga maTtb npoynTtana nucbMo, OHa 3ayManach.

2.36. Transformez la proposition en employant le gérondif présent ou passé :

S BEpPHY/CS IOMOM W HaLUEN Ha CTOMe NUCbMO. ® AHATO/IMIA MOCMOTPEN Ha Yackl U YBUAEN, YTO Nopa
exaTb Ha BOK3asl. ® Koraa TypuCTbl NOAHSNCL Ha rOpY, OHWU peLunam oTAOXHYTb. « Korga

EBrenuit NeTpoBuY yesxan B OTMYCK, OH 06ellan YacTo nucaTtb.  JIEBa OTAbIXan Ha tore u
npoao/nKan TaM rotoBUTbCA K 3K3aMEHY MO MaTEMATUKE. e Ha,EI,FI He 3HaNa aHrUIACKOro SA3blKa U He
MoHsNa, 0 YéM Mbl FOBOpUAK. » Koraa s crywato nepegaym Ha pyCccKoM s3bike, S CTapalochb NMOHATb
BCE, YTO roBOpUT AUKTOP. @ locne Toro, kak Baca oBnagen pycckuM A3bIKOM, OH peLUns 3aHATbCA
MOJILCKMM. ® Mbl MOMPOLLANUCE C APY3bsSMU U BbILWIN Ha ynuuy. e Koraa s BbIXOXY U3 YHUBEPCUTET],
51 06bIYHO BCTpEeYalo 3TOro 4YenoBekKa. ¢ Onbra prropbeBHa NO3BOHW/1a Ha BOK3an U y3Hala, Koraa

oTXoauT noesa Ha HoBocmbupck.

2. 37. Complétez les phrases ci-dessous par un gérondif présent ou passé. Choisissez

I'aspect qui convient :

(KynaTbCs/McKynaTbes)
........... , AETN TPOMKO CMESSIUCD.

........... , €TV BbIWM Ha beper.

(obepatb/noobenaTh)
............ , Mbl FOBOPWJTIN O CBOUX Aenax.

............ , Mbl BbIlWIN B CaA.

(oTAbIXaTb/OTAOXHYTb)
............ , TYPUCTbI NPOZO/MKaNM CBON MyTb.

.............. 1 He Mor 3abbITb 0 CBOEi paboTe.
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(BO3BpaLaTbCs/BEPHYTLCA)
............ , S Y3Han, 4YTo KO MHe NPUXoAWS MO TOBapwLL,.

............ [IOMOM, 1 BCTPETW/ CBOEro ToBapuLUa.

(cnpeTb/nocnaeTs)
............ Ha 6epery Mopsl, Mbl CMOTPENN Ha KynaroLmxcs.

............ Ha 6epery Mopsl, Mbl NMOLWLM KaTaTbCs Ha JIOAKE.

(uvTaTb/nNpounTaTb)
............ MMCbMO CbiHa, MaTb OTAarna ero oTuy.

............ NMUCbMO CblHa, MaTb YJ'II:IGa)'IaCb.

2.38. Transformez les phrases selon le modéle :

Sl NnpounTalo KHUry 1 caam eé B bubnmoteky => lMNpountas KHUrY, 9 caam eé B bubnunoteky

OHu paccTanuch ABa roaa Hasad U He Hanucanu Apyr ApYry HWU OAHOrO NUCbMa. ® ToNs OTAOXHET U
6yneTt npogomkaTtb paboTy. ® 3MHa 3aKOHUMT paboTy n byaeT oTabixaTb.  BaaMm BO3bMETCS 3a
paboTy M CTAHET OT/IMYHBLIM CTYAEHTOM. ® ApKaZaunii YBUAEN MEHS U1

BEX/IMBO M0O340pO0OBaics.

2.39. Traduisez en russe :

Ils sont partis sans fermer la porte. e Aprés avoir enlevé
son imperméable, il est allé se laver les mains. ¢ Une fois
sorti dans la rue, il a rajusté son cache-nez. « Apres étre
monté au troisiéme étage, il s'est arrété. e Aprés étre
arrivée au travail, elle a parlé a ses collégues. » Etant
encore écolier, il révait de voyages. ¢ Une fois a Paris, il a

pris sa mere chez lui. e Une fois parti, il lui écrivait tous les

jours. e Couché sous un arbre, il dormait d'un profond

sommeil. o Il chantait en s'habillant. ¢ Sans perdre de temps, il a fait sa valise. ¢ Elle partait sans le

regarder. « En déjeunant, ils discutaient toujours de leur travail. e Elle restait souvent allongée sans
penser a rien. o Il restait debout au tableau sans répondre. e En entrant dans la salle a manger, ils
saluérent la maitresse de maison. e En faisant briiler ses vieux papiers, il a mis le feu a la maison. e II

est sorti sans rien dire, mais il reviendra bient6t.



